
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 434
van KAROLIEN GROSEMANS
datum: 5 februari 2021

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Onderwijspersoneel  -  Verlofstelsels

In het Vlaamse onderwijs is het voor vastbenoemde leerkrachten mogelijk om via 
verschillende systemen deeltijds of voltijds verlof te nemen. De mogelijkheid om deeltijds 
te werken wordt gezien als een van de grote troeven van tewerkstelling in het onderwijs. 

In schriftelijke vraag nr. 18 van 15 oktober 2018 vroeg ex-collega Jos De Meyer gegevens 
op omtrent het gebruik van deze verlofstelsels. Graag had ik deze gegevens verder 
geactualiseerd gezien.

1. Hoeveel onderwijspersoneelsleden (in absolute getallen en in verhouding tot het totaal 
aantal personeelsleden) maakten in de afgelopen drie schooljaren (2017-2018, 2019-
2019 en 2019-2020) gebruik van een systeem om na een periode van voltijds werk 
halftijds of deeltijds te werken? 

Indien mogelijk ook een opdeling per geslacht, per onderwijsniveau en per provincie.

2. Hoeveel onderwijspersoneelsleden ouder dan 50 jaar (in absolute getallen en in 
verhouding tot het totaal aantal personeelsleden van hun leeftijdscategorie) maakten 
in diezelfde jaren gebruik van een systeem om na een periode van voltijds werk 
halftijds of deeltijds te werken? 

Indien mogelijk ook een opdeling per geslacht, per onderwijsniveau en per provincie.

3. Verschilt het gebruik van arbeidsverlichtende systemen door deeltijdse verloven 
naargelang regio of net? 

Graag een overzicht voor de afgelopen drie schooljaren.

4. Heeft de minister plannen om de verschillende bestaande verlofstelsels te 
vereenvoudigen?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 434 van 5 februari 2021
van KAROLIEN GROSEMANS

1. Ik verwijs naar de jaarverslagen van het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AGODI) 
voor verdere informatie.

2. Zie vraag 1.

3. Zie vraag 1.

4. Met ingang van 1 september 2017 werd al een vereenvoudiging van de verlofstelsels 
ingevoerd. 

https://www.agodi.be/publicaties-agodi-jaarverslag

